
Pripremna nastava iz matematike
Univerzitet u Beogradu-Matematiqki fakultet

Probni prijemni ispit, 20.7.2025.

Test ima 20 zadataka. Taqan odgovor donosi 3 poena. Pogrexan odgovor ili zaokru�ivaǌe vixe
odgovora donosi -0,3 poena. Nezaokru�en odgovor donosi -1 poen. Zaokru�ivaǌe odgovora ”N) ne
znam” donosi 0 poena. Vreme za rad je 180 minuta.
Rezultati �e biti istaknuti na http : //pripremna.matf.bg.ac.rs/.

1. Broj celobrojnih rexeǌa nejednaqine
x− 2025

x2 − 2025
⩾ 1 jednak je:

A) 87; B) 88; C) 89; D) 91; E) 2025; N) ne znam.

2. Vrednost realnog parametra a tako da rexeǌa x1 i x2 jednaqine x2 + x+ a = 0 zadovoǉavaju uslov

x1 +
ax1

x2
2

− x2

x1
= 3 jednaka je:

A) −1; B) −1

2
; C)

1

2
; D) 1; E) 2; N) ne znam.

3. Broj racionalnih qlanova u razvoju stepena binoma
(√

3 + 4
√
3
)2025

jednak je:

A) 506; B) 507; C) 1022; D) 1023; E) 1529; N) ne znam.

4. Ako je p(x) =
(
x3 − x2 + 2x− 1

)675
= a2025x

2025+a2024x
2024+. . .+a1x+a0, onda je zbir a2025+a2024+. . .+a2+a1+a20

jednak:

A) −1; B) 1; C) 3; D) 2675 + 2; E) 22025; N) ne znam.

5. Qetvorocifrenih prirodnih brojeva qiji je proizvod cifara jednak 60 ima:

A) 0; B) 12; C) 24; D) 60; E) 72; N) ne znam.

6. Sve�a xǉiva sadr�i 85% vode. Nakon suxeǌa udeo vode u xǉivi je 70%. Procenat mase koji xǉive izgube
u procesu suxeǌa je:

A) 10%; B) 15%; C) 25%; D) 30%; E) 50%; N) ne znam.

7. Skup svih realnih rexeǌa nejednaqine 26 · 3ln
2 x+ln x +33+2 ln x ≤ 9ln

2 x je oblika (za neke realne brojeve a, b, c
takve da je −∞ < a < b < c < +∞):

A) (−∞, a] ∪ [b,+∞); B) (a, b]; C) [a, b]; D) [a, b] ∪ [c,+∞); E) (a, b] ∪ [c,+∞); N) ne znam.

8. Rastu�i niz brojeva 3, a2, a3, a4 . . . ima osobinu da koliqnik susednih qlanova obrazuje rastu�i geometrijski
niz ln 3, b2, b3, b4 . . . . Ako je b5 = ln 381, onda je qlan a2002 jednak:

A) 32001001 · (ln 3)2001; B) 32001000 · (ln 3)2001; C) 31+2001·1001 · (ln 3)2002;

D) 32001·1001 · (ln 3)2002; E) 32002·1002 · (ln 3)2001; N) ne znam.

9. Ako z = a + ib, a, b ∈ R, gde je i2 = −1, zadovoǉava jednakost (|z|2 − 8)2 + |z − i2025z̄|2 = 0, onda je vrednost
3a2 + 2b2 jednaka:

A) 20; B) 15; C) 10; D) 8; E) 20 + i; N) ne znam.



10. Skup svih realnih rexeǌa nejednaqine
√
4−

√
1− x <

√
2− x je oblika (za neke a, b, c, d ∈ R takve da je

a < b < c < d):

A) [a, b); B) (a, b); C) [a, b) ∪ (c, d]; D) (a, b]; E) [a, b]; N) ne znam.

11. Brojevi a, b i c su razliqiti od nule i takvi da sistem jednaqina (po promenǉivim x i y) ax− by = 2a− b,
cx + (c − 1)y = 10 − a + 3b ima beskonaqno mnogo rexeǌa, pri qemu je (x, y) = (1, 3) jedno od tih rexeǌa.
Vrednost izraza a− b+ c jednaka je:

A) 0; B) 3; C) 5; D)
13

4
; E) −3; N) ne znam.

12. Rastojaǌe dodirnih taqaka tangenti iz taqke P (0, 2
√
3) na kru�nicu k : x2 + 4x+ y2 = 0 jednako je:

A) 4
√
3; B) 3

√
2; C) 2; D) 2

√
3; E) 3; N) ne znam.

13. Du�ina polupreqnika lopte upisane u pravilnu qetvorostranu piramidu, qija je osnovna ivica du�ine
6 cm i visina du�ine 4 cm, jeste:

A) 2, 5 cm; B) 1, 5 cm; C) 2 cm; D) 1 cm; E) 3, 125 cm; N) ne znam.

14. Vrednost izraza
√
(4−

√
10)2 −

√
(2−

√
10)2 +

√
19− 6

√
10 iznosi:

A) 3−
√
10; B) −1 +

√
10; C) 3(3−

√
10); D) 3 +

√
10; E) 1−

√
10; N) ne znam.

15. Dat je trougao ABC takav da va�i BC = 9, CA = 5, ugao α tog trougla koji je naspram stranice BC je tup

i sinα =
3

5
. Povrxina trougla ABC jednaka je:

A) 2(3
√
2− 2); B) 3(3

√
2 + 2); C) 3(3

√
2− 2); D) 2(3

√
2 + 2); E) 9(

√
2− 1); N) ne znam.

16. Ako je logb a =
√
3 (a > 0, b > 0, b ̸= 1, ab ̸= 1), onda je vrednost izraza logab

a

b3
jednaka:

A)
3
√
3− 1

3
√
3 + 1

; B)

√
3− 3√
3− 1

; C)
3−

√
3

1 +
√
3
; D)

3
√
3− 1√
3 + 1

; E)

√
3− 3√
3 + 1

; N) ne znam.

17. U trapez ABCD sa osnovicama AB i CD upisan je krug k koji dodiruje stranicu AB u taqki E. Ako je
AE = 12, BE = 9 i CD = 7, onda je polupreqnik kruga k jednak:

A) 4; B) 4
√
2; C) 4

√
3; D) 5; E) 6; N) ne znam.

18. Date su funkcije f1(x) = sin(arcsinx), f2(x) = arcsin(sinx), f3(x) = 3log3 x, f4(x) = (x · 3− log3

√
x)2 i f5(x) = log3 3

x.
Taqan je iskaz:

A) Sve funkcije su me�usobno jednake; B) Me�u datim funkcijama nema me�usobno jednakih;
C) f3 ̸= f1 = f2 = f5 ̸= f4; D) f1 ̸= f2 ̸= f5 i f3 = f4; E) f1 ̸= f2 = f5 i f3 ̸= f4; N) ne znam.

19. Vrednost izraza 8 sin2 65◦ − 2
√
3 sin 10◦ − 2 cos 10◦ jednaka je:

A) 4; B) 2
√
3; C) 2; D) 4

√
3; E) −2; N) ne znam.

20. Broj prostih brojeva p, takvih da je bar jedan od p2 + 25 ili p! + 25 prost, jednak je:

A) 1; B) 2; C) 3; D) 4; E) 5; N) ne znam.


